





ॐ मा ॐ ॐ मा ॐ ॐ मा ॐ ॐ मा ॐ ॐ मा ॐ ॐ मा ॐ

આ ચારે વિભાગના સાથ અને સહકારથી જ શરીરનું સ્વાસ્થ્ય જળવાઈ રહે છે. શરીરના પ્રત્યેક વિભાગનો વિકાસ સાધી શકાય છે.

જેવી શરીરની વ્યવસ્થા છે તેવીજ સમાજની વ્યવસ્થા છે.

સાંપ્રત સમયમાં સમાજનું સ્વાસ્થ્ય કથળી ગયું છે. તેનું મુખ્ય કારણ સમાજ વ્યવસ્થા ખોટવાઈ ગઈ છે. જન્મ પ્રમાણે કર્મ વ્યવસ્થાને કારણે સેવક વર્ગ ઉપેક્ષિત બનતો ગયો છે, જ્ઞાનથી જાતિના ભેદભાવ વધવા લાગ્યા છે. છૂત-અછૂત, અસ્પૃશ્યતાનું એક દૂષણ સમાજમાં પ્રવેશી ગયું છે. શારીરિક શ્રમ ને નિમ્ન કક્ષાનું ગણવામાં આવે છે જેથી આર્થિક અસમાનતા પ્રવર્તતી ગઈ. અજ્ઞાનતા, અશિક્ષણ અને અંધશ્રદ્ધાએ આ સેવક વર્ગને ભરડામાં લીધો અને અન્ય વર્ગોમાં - ( બ્રાહ્મણ, ક્ષત્રિય અને વૈશ્ય ) ક્ષુદ્ર - સેવક વર્ગ માટે ઉપેક્ષાનો ભાવ પ્રગટાવ્યો.

બધાજ વર્ગોમાં સેવા, સહકાર અને સમષ્ટિ નાં કલ્યાણ ની જગ્યાએ અહમ, સ્વાર્થ અને ઉપેક્ષિતતા નો ભાવ ભળ્યો તેથી સમાજનું સ્વાસ્થ્ય કથળ્યું. સામાજિક અવ્યવસ્થા, અરાજકતા, અસંતોષ, અવિશ્વાસ અને અસુરક્ષિતતાએ જન્મ લીધો. વર્તમાન રાજ્યકર્તાઓએ પોતાનો સ્વાર્થ સાધવા માટે તેમજ ઉપેક્ષિત વર્ગ ને આર્થિક સદ્ધરતા આપવા માટે અનામતનું દૂષણ દાખલ કરી સામાજિક અવ્યવસ્થામાં વધારો કર્યો.

અર્વાચીન યુગમાં રાજાઓ રાજકર્તાઓ, ન્યાયી અને નિસ્વાર્થી હતા. ધર્મગુરુઓ, સંતોનું માર્ગદર્શન, સલાહ સૂચન લઈને જ રાજ્ય ચલાવતા અને કાયદા કાનૂનમાં ફેરફાર કરતા હતા. ફરજ, કર્તવ્ય ને જ ધર્મ ગણવામાં આવતો હતો. સાંપ્રદાયિક કે જાતીય અસહિષ્ણુતા ન હતી. દરેક વર્ગ પોતાની ક્ષમતા અનુસાર પોતાની ફરજ નિભાવતો હતો.

વર્તમાન યુગમાં રાજકર્તાઓમાં સામાજિક અસંતુલન વધી ગયું છે. ધર્મને સંપ્રદાયના રૂપમાં જ સમજવામાં આવે છે. બિન સાંપ્રદાયિકતાનાં ઓઠા હેઠળ ધર્મગુરુઓ, સંતો, સજ્જનનોની સલાહ, સૂચન, માર્ગદર્શન લેવામાં આવતા નથી. દેશમાં આર્થિક વિકાસ થયો હોવા છતાં પણ સમાજમાં આર્થિક અસમાનતા વધી ગયી છે. ધનિક અને ગરીબ વર્ગ વચ્ચેની બુદ્ધિશાળી અને શ્રમજીવી વર્ગ વચ્ચેની ખાઈ વધી ગયી છે; જેને કારણે અરાજકતા, અનૈતિકતા, લૂંટફાટ અને આતંકવાદ જેવા અનિષ્ટ તત્ત્વોનું પ્રમાણ વધી ગયું છે.

જન્માષ્ટમીનાં પાવન પર્વે આપણે જો શ્રીકૃષ્ણ ભગવાનને અંતરનાં ઊંડાણથી પ્રેમ કરતા હોઈએ અને તેમણે આપના હૃદયસિંહાસન પર વિરાજિત કર્યા હોય તો તેમના ક્રાંતિકારી વિચારોને, ક્રાંતિકારી આચરણને અને આદર્શોને આપના જીવનમાં અને વ્યવહારમાં અપનાવવા જોઈએ.

સાંપ્રદાયિક સહિષ્ણુતા, જાતીય સમાનતા, સર્વધર્મ સમભાવને અપનાવીએ, વર્ગ વિગ્રહ નાં દૂષણને દૂર કરી સમાજનું સ્વાસ્થ્ય સુધારવાનો સંકલ્પ કરી તે પ્રમાણે અનુસરીએ.

મારા આપ સર્વે ને આશીર્વાદ છે.

ॐ મા ॐ

રાજયોગી નરેન્દ્રજી

ॐ મા ॐ ॐ મા ॐ ॐ મા ॐ ॐ મા ॐ ॐ મા ॐ ॐ મા ॐ